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Основний вектор двадцять першого століття визначається новаціями цифрової економіки, а 

саме: формування штучного інтелекту і робототехніки, криптовалюти, «розумні речі», 

технологія застосування блокчейн, Big Data для ефективних креативних рішень і т.ін. Тому 

наразі актуальними постають питання своєчасного реагування облікової системи на глобальну 

цифровізацію клієнтської бази, економічної діяльності та основ економічного життя. 

На нашу думку, вплив сучасних елементів розвитку цифрових технологій на процес 

формування облікового середовища має позитивне значення у частині підвищення рівня 

прозорості інформації; точність її відстеження; скорочення витрат на обробку облікових даних; 

ступеня інформаційної безпеки; підвищення рівня довіри внутрішніх та зовнішніх користувачів 

до результатів перевірки. Але є і слабкі сторони: складна технологія цифровізації; 

непередбачувані соціальні наслідки; зміни у нормативно-правовому полі; необхідність 

розроблення нових стандартів; формування нових форм довіри та внутрішнього контролю на 

взаємній основі. 
Сучасний стан розвитку облікової науки та практики досяг певної межі. Т.В. Момот вважає, 

що «професійні бухгалтери - одна з найвідповідальніших, багатогранних та креативних 
професій, що об’єднує такі напрямки діяльності, як облік, економіка, бізнес-аналітика, 
експертиза, аудит, податкова та митна справа, ІТ-технології, комунікації, конкурента розвідка, 
менеджмент, стратегічне управління, оцінка ринкової вартості бізнесу, трудове, фінансове та 
господарське законодавство, фінансово-економічна безпека, міжнародні економічні відносини 
та зовнішньоекономічна діяльність [1]. Вона також наголошує, що «розвиток інформаційно-
комунікаційних технологій у сучасних умовах всеохоплюючої діджиталізації відкриває нові 
перспективи для розвитку професії бухгалтера; професійний бухгалтер в умовах динамічного 
середовища постійно здійснює експертизу з метою активного реагування на трансформаційні 
процеси для забезпечення ефективності та безпеки ведення бізнесу; збільшується експертно-
аналітична функція бухгалтерської професії; уміння працювати з великими масивами даних 
(Big Data Analysis) та їх аналізувати – це можливість першими отримувати цінні ринкові 
«інсайти» задля забезпечення підвищення конкурентоздатності підприємства; сучасні 
бухгалтери – це адвокати впевненості особливо при проведенні аудиту та управління ризиками; 
сучасний бухгалтер –це цифровий плеймейкер підприємства; саме професійні бухгалтери 

https://niss.gov.ua/news/komentari-ekspertiv/ohlyad-tsyfrovoyi-transformatsiyi-ekonomiky-ukrayiny-v-umovakh-viyny
https://niss.gov.ua/news/komentari-ekspertiv/ohlyad-tsyfrovoyi-transformatsiyi-ekonomiky-ukrayiny-v-umovakh-viyny
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/40553
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забезпечують упровадження сучасних інформаційно-комутаційних систем та ІТ-технологій 
управління даними в діяльність підприємства (включаючи цифрові та «хмарні» технології), 
сприяють розширенню доступу до глобального інформаційного середовища: сучасні 
бухгалтери – це новатори стійкості та комунікатори підприємства, що забезпечують 
ефективність та прозорість функціонування бізнесу; сучасний бухгалтер – це агент змін, який 
забезпечує інтеграцію у міжнародний простір для розвитку міжнародної співпраці, створення в 
Україні нових підприємств із залученням іноземних інвестицій, а також виходу підприємств 
України на міжнародні ринки. В умовах глобалізації економічних процесів саме професійні 
бухгалтери забезпечують зіставлення фінансової звітності та гармонізацію публічної інформації 
на міжнародному рівні» [1]. 

У сучасному бізнес-середовищі існують різні думки щодо переваги використання ідеї 
блокчейн в обліку та аудиті. Існує думка, що блокчейн це блокуюча шахрайство система, яка 
може формувати реальну, перевірену та прозору облікову екосистему. Проте, як показують 
дослідження у цій сфері реалізація обліку за допомогою застосування блокчейну наразі технічно 
не здійсненна через його низьку швидкість і високу енергоємність. На думку багатьох експертів 
блокчейн має потенціал для перетворення поточної практики обліку та аудиту, оскільки 
забезпечує точну, своєчасну та автоматичну систему забезпечення впевненості. 

С.В. Бардаш, І.Л. Грабчук вважають, що враховуючи можливості технології блокчейн, яка 
пов’язана, насамперед, з фінансовою сферою, її застосування має багато перспектив і в сфері 
бухгалтерського обліку[2].  

Н.Л. Шишкова наголошує, що особливо важливим є застосування ІТіновацій для 
вдосконалення документообігу. Завдяки ІТ-модернізації облікових процедур вирішуються 
наступні завдання: збір, угруповання і впорядкування інформаційних потоків (бухгалтерський 
облік господарських операцій в режимі реального часу); швидкий доступ та видача інформації 
(обмін електронними даними – від первинних до звітних); скорочення інтервалу між 
отриманням інформації та її занесенням в базу даних (BigData); зниження ризиків виникнення 
помилок в обліку та в процесах прийняття рішень, що дозволяє підприємству уникати 
перекручення інформації в бухгалтерському обліку; інтеграція всіх рівнів обліку для створення 
єдиної інформаційної бази (розширена мова фінансової, управлінської, податкової звітності 
різних сфер бізнесу); автоматичне формування звітів («хмарні технології» обчислення, облікові 
операції, що базуються на хмарах); забезпечення ефективного оперативного контролю (штучний 
інтелект, модернізація математичного моделювання сучасними інноваціями) [3, с.150-151]. 

 Таким, чином, на підставі проведеного дослідження, можна зробити наступні висновки, 
щодо наслідків цифровізації за наявністю наступних умов: 

- застосування технологій Big Data на основі моделі 4Р; 
- інтеграція технології блокчейн, роботизації та цифрових двійників; 
-  штучний інтелект (АІ)- фокус верифікації аудиторів може зміститися у сферу 

налаштування та моніторингу смарт-контрактів та механізмів контролю за штучним інтелектом 
смарт-фірм; 

- облікові операцій в режимі реального часу (RTA);  
- «хмарні технології» - застосування широкого ряду ефективних технологій, керованих 

самостійно і доступних на вимогу в рамках віртуальної інфраструктури, а також споживаних в 
якості сервісів. 
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Перспективи it-модернізації бухгалтерського обліку: актуалізація теорії і практики. Economics 
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